

抓「帶路」機遇 建行續輝煌

酒會慶105周年 董建華梁振英張曉明等主禮

香港文匯報訊（記者 周曉菁）中國建設銀行（亞洲）105周年慶祝酒會昨日於港麗酒店舉行，全國政協副主席董建華，行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明、副主任仇鴻，中國建設銀行執行董事、副行長章更生，外交部駐港特派員公署署理特派員佟曉玲，駐港部隊副司令員田永江，財政司司長陳茂波，商務及經濟發展局局長蘇錦樑等主禮。章更生致辭時表示，建行（亞洲）與香港一起見證彼此一百多年來的成長，國際業務轉型將是建行（亞洲）未來進步重點方向，希望可以為香港長期繁榮和穩定作出新的、更大的貢獻。

章更生介紹，105年前的今天，中國首家華人銀行——廣東銀行成立，開創了香港中資機構參與國際金融業務新局面，從廣東銀行到太平洋亞洲銀行到美國銀行亞洲，再到今日的建設銀行（亞洲），一百多年來，建行亞洲與香港一起經歷了時光的扭轉，見證了歷史的變遷、經受了歷史的考驗，現在已經發展成為香港主要綜合性中大型銀行，對香港社會發展和國際金融中心建設，作出了應有貢獻。建行一直致力國際化、產業化發展，跟隨中國企業「走出去」步伐，加快與海外機構合作。目前，建設銀行已經在全球29個國家及地區設立31家中資機構，其中倫敦、蘇黎世及智利三家海外機構被人民銀行指定為當地人民幣清算行。

章更生：用好人幣國際化機遇

提及打造和建設國內最佳、國際一流的現代商業銀行，章更生指出，建設銀行提出綜合化經營、多功能服務及發展創新銀行和智慧銀

行為重點轉型發展規劃，其中重點方向就是國際業務轉型，表現在綜合性國際化、量質並重、效率提升、做大做強的海外業務。建行（亞洲）將繼續抓緊「一帶一路」和人民幣國際化帶來的機遇，穩健經營，開拓創新，「百尺竿頭，更進一步，百年基業，再續輝煌」。

慶祝酒會現場播放建行（亞洲）105周年紀念宣傳短片，以珍貴的視頻資料回顧從廣東銀行到建行（亞洲）105周年的光輝歷程，和與會嘉賓一同分享105周年誌慶的喜悅。

今年是建行（亞洲）105周年紀念年，從「廣東銀行」到「建行亞洲」，百年基業得以世紀傳承有賴於建行（亞洲）審慎經營的企業文化，以及其緊握機遇、服務香港的宗旨。為慶祝這一盛事，建行（亞洲）以105周年紀念為主題舉辦一系列活動，包括發行歷史書籍《香港華資銀行百年變遷 從廣東銀行到建行亞洲》、製作精美畫冊、舉辦慶祝酒會、金融論壇等。



銀行「百業之母」 見證香江騰飛

官員有Say

財政司司長陳茂波致辭時指出，香港是全球銀行機構密度最高地方之一，有接近200家國際和本地銀行在港營運。作為百業之母，銀行業是香港經濟重要支柱，推動香港各行各業蓬勃發展。建行（亞洲）歷史悠久，和本港一起發展，百年來見證香港騰飛發展。香港和國家關係密不可分，過去三十多年把握內地改革發展機遇，逐漸發展成為國際金融、商貿和航運中心。

助「引進來」「走出去」

陳茂波表示，在「一國兩制」優勢下，香港一直擔當着國家與國際市場聯繫的橋樑，「金融業和銀行一直協作把外資「引進來」，同時支援內地企業「走出去」。

在人民幣國際化進程中，香港成為全球離岸人民幣業務中心，隨着國家「一帶一路」戰略的落實、人民幣國際化進程的繼續往前推進、和香港國際金融中心地位不斷提升，香港的銀行業和大量專業人才得以擁有更廣闊發展，其中「一帶一路」項目投融資、建設、管理和營運，以及人民幣貿易結算將提供更多機遇。

他認為，建行（亞洲）擁有穩固根基、雄厚實力、廣泛網絡，加上非常熟悉香港和內地市場，一定能把握好機遇，取得豐碩成果，祝願建行亞洲精益求精，業務蒸蒸日上，為廣大客戶帶來更優質服務，也為香港、為國家發展繼續作出貢獻。

■記者 周曉菁

汕尾同鄉總會丁酉年千人新春團拜

林武石奇珠李文何靖劉林吳仰偉等主禮 龔俊龍吳華江倡同心攜手造福香港

美猴辭歲滿堂彩，金雞報喜迎新春！香港廣東汕尾市同鄉總會日前假九龍黃大仙富臨皇宮舉行「丁酉年新春聯歡晚會」。中聯辦副主任林武，中共汕尾市委書記石奇珠，中聯辦社聯部部長李文、九龍工作部部長何靖、新界工作部部長劉林、港島工作部部長吳仰偉，汕尾市政協主席鄭佳、市委常委、統戰部部長余錫羣等應邀主禮，與該會會長龔俊龍、理事長吳華江、監事長林詩文、總監陳文清等合共逾千名會員及嘉賓，歡聚一堂，恭賀新禧。龔俊龍致辭時強調，國家完全有能力保持香港繁榮穩定，真誠為香港，期望全體同仁齊心協力，堅信香港在新的一年裡一定能政通人和，穩中求進，為社會增添正能量。

出席新春團拜的重要賓主還有中聯辦社聯部副部長黎寶忠，香港義工聯盟主席譚錦球，香港廣東社團總會常務副主席梁亮勝，立法會議員梁美芬、謝偉俊、容海恩、麥美娟。香港廣東汕尾市同鄉總會（下稱總會）永遠榮譽會長劉煥詩、吳木棠、常務副會長張靜、李文彬、常務副理事長蔡建生、常務副監事長吳家耀及秘書長王文等。

龔俊龍：齊心協力拒反中亂港

總會會長龔俊龍在致歡迎辭時表示，首先代表總會全體同人恭祝大家身體健康，生意興隆，雞年行好運！他表示，過去一年，祖國捷報頻傳，特別是經濟發展保持平穩增長，對世界經濟增長的貢獻率超過百分之三十；全面依法治國持續推進，司法體制改革穩步向前；從嚴治黨取得成果。「打虎拍蠅」，成效明顯，黨風、政風、社會風氣進一步得到好轉。

龔俊龍指出，2016年，香港在各方面經

受着各種挑戰，全國人大常委會委員長張德江赴港視察，充分展示中央對港的支持和關心。於9月份立法會選舉，總會全力動員會員街坊投入立法會助選工作，由於鄉親團結一致，踴躍投票，確保了愛國愛港參選人勝出，有力的打擊了反中亂港分子的囂張氣焰。10月份，全國人大常委會就立法會宣誓風波釋法，特區政府提出司法覆核，成功阻止鼓吹「港獨」、侮辱國家民族的「港獨」分子進入立法會，深受廣大鄉親的擁護及支持。

龔俊龍衷心感謝總會一年來，在中聯辦和汕尾市委市政府的關心指導，香港各界友好社團的支持和幫助下，在總會全體理事及會員的努力下，積極參與社會各項事務，熱誠服務社區，支持特區政府依法施政，發展經濟，改善民生，促進和諧，全力支持國家「十三五」規劃和「一帶一路」的戰略方針，為加快國家、香港和家鄉的建設作出了應有的貢獻。



▲汕尾同鄉總會新春團拜，賓主共同祝福大家雞年行大運



▲龔俊龍會長致辭



▲林武副主任致辭



▲石奇珠書記致辭



▲吳華江理事長致辭

他強調，在新的一年，香港機遇與挑戰並存，但對未來充滿信心，堅信在中央政府帶領下，國家將蒸蒸日上，日益富強，在特區政府和社會各界的齊心協力下，完全有能力保持香港的繁榮穩定，堅信香港未來一定能政通人和，穩中求進，增添正能量！

林武：總會影響力不斷擴大

林武代表中聯辦同仁，感謝總會多年來在工作上的支持與配合。他指出，從晚會看到人人都充滿喜悅，處處都充滿歡聲笑語，彰顯總會在龔俊龍會長及理監事長的帶領下，會務蒸蒸日上，會員人數不斷增加，解

決會員的困難及提供福祉方面，都做出了大量的工作，其二是總會在香港影響力不斷擴大，在支持特區政府依法施政，支持愛國愛港力量的發展壯大、堅持反「港獨」等問題上，總會同仁都是一馬當先，得到社會各界充分肯定和高度讚揚。事實上，一個地級市社團的春茗多年來得到中聯辦四個主要部門一把手出席，也彰顯了總會對社會作出的貢獻。

石奇珠：分享家鄉機遇創雙贏

石奇珠書記致辭時高度讚揚總會愛國建港、情繫桑梓，熱心公益事業，為家鄉經濟

和社會各項事業發展作出積極貢獻。他指出，近年來，汕尾市天時、地利、人和共治一爐，在省委省政府的領導下，政治、經濟、民生及社會等方面，得到長足的發展。希望各位鄉賢繼續為家鄉的發展，出謀獻策，勉勵總會繼續團結旅港鄉親，經常回家鄉走一走，睇一睇，住一住，新身感受家鄉的發展和變化，分享家鄉發展新機遇，實現雙贏。

吳華江：敢於拼搏作更大貢獻

吳華江致辭時表示，新的一年總會將繼續與大家攜手共進，全力支持新一屆的特首選舉，並努力做好香港回歸祖國20周年的各項籌備工作，通過慶祝活動，大力提升市民，特別是青年一代對祖國的認識，激勵鬥志，樹立信心，建設好香港，為實現中國夢而努力奮鬥。並通過多方面多層次的努力，為社會凝聚正能量，展現汕尾鄉親精誠團結、敢於拼搏的精神、為國家、香港、家鄉繁榮穩定作更大貢獻。林詩文致祝酒辭，祝願家鄉繁榮安定，經濟捷捷上升，會務更昌盛，大家身體健康，家庭幸福。



▲汕尾同鄉總會2016年度周年會員大會合照



▲林詩文監事長（右一）致祝酒辭